
Protokoll der Sitzung des Gemeindeausschusses St. Urban 
vom 20.09.2012 

 
Anwesend: 
Pater Klemens , Pater Stephan, Benjamin Hengstermann, Birgit Kreß, Lydia 
Mayer, Walburga Hepple, Ingeborg Polz, Regine Krall, Maria Zankl, Claudia 
Duda, Sieglinde Dietsch, Josefine Walter, Uschi Koppe, Günter Bickel 
 
Entschuldigt: 
Gerhard Zankl, Johanna Kachel, Theresia Lauer, Werner Kloos, Helmuth 
Firsching, Michael Hummel 
 

1. Geistliches Wort 
 

Pater Klemens sprach ein einleitendes Gebet 
 

2. Protokoll der letzten Sitzung 
 

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde am TOP 7 „Photovoltaikanlage St. 
Urban“ wie folgt korrigiert: 
„Die Photovoltaikanlage wird bis Ende Mai unter Mithilfe von Jugendlichen des 
Bund Naturschutzes (Jugendsolarbildungsprojekt) errichtet….muss die Anlage 
bis zum 31.Mai ans Netz gehen.“ 
 

3. Berichte aus den Gruppen und Kreisen 
 

Es erscheinen nur außergewöhnliche Informationen zu einzelnen Gruppen und 
Kreisen unter diesem Tagesordnungspunkt. 
 
- Im Kindergarten St. Urban wurde eine neue Seillandschaft errichtet 
- Im Jugendtreff gibt es derzeit einen sehr guten Zuspruch von bis zu 30 Kindern  
 

4. Rückblick auf Aktionen und Veranstaltungen 
 

- Der Jugendgottesdienst gestaltet von Firmlingen fand einen sehr guten 
  Zuspruch 
- Die Kirchweih war auch in diesem Jahr bei bewährtem Programm wieder sehr 
  gut besucht. Auch die Aktivierung von Freiwilligen am Getränkeausschank und 
  an der Grillbude gelang reibungslos. Dank für die gute Organisation an Gerhard 
  Zankl und sein Team 
- Der Erlös der Festwochen anlässlich des 625 jährigen Kirchweihjubiläums 
  der Oberen Pfarre belief sich dank gagefreien Auftritts aller beteiligten Künstler 
  auf über 8000.- € 
- Das Benefizkonzert zugunsten des Kindergartens St. Urban erbrachte rund 
  1200.- € 
- Dagegen werden bei der ewigen Anbetung immer weniger Teilnehmer gezählt.  
  Auch die Taizeanbetungsstunde war dieses Mal weniger gut besucht 
 
 



5. Bericht aus der Kirchenverwaltung (Walburga Hepple) 
 

Es ist eine Kanalsanierung im Kindergarten erforderlich, die im nächsten Jahr 
in Angriff genommen werden soll. Die Photovoltaikanlage wurde fristgerecht 
Ende Mai ihrer Bestimmung übergeben. 
 

6. Termin der Kirchweih 2013 (Günter Bickel) 
 

Die Kirchweih wird im Jahr 2013 wieder am Wochenende nach dem 18. Juni und 
zwar vom 21. – 23.6. 2013 stattfinden. Für den Kirchweihfreitag ist ein Programm 
für  Jugendliche und jungen Erwachsene geplant. Für diesen Programmpunkt 
werden für das  Vorbereitungsteam  noch aktive Mitarbeiter gesucht. 
 

7. Erster Ertragsbericht unserer neuen Photovoltaikanlage            
(Günter Bickel) 

 
G.Bickel erläuterte anhand der Ertragsplattform im Internet die Ertrags-
entwicklung der ersten Monate. Gegenüber den kalkulierten Ertragswerten liegen 
die tatsächlichen Erträge rund 20 % darüber, was bei einer sehr guten 
Wetterlage in diesem Sommer für zusätzliche Einnahmen sorgen wird. Die 
Anlage läuft problemlos und im Vergleich zu anderen Anlagen im Raum  
Bamberg immer mit sehr guter Effizienz. 
 

8. Kirchenratswahlen 2012 (Pater Klemens) 
 
Am 18.November stehen Kirchenratswahlen an, für  die noch geeignete 
Kandidaten gesucht werden müssen. Zur Vorbereitung der Wahl müssen auch 
aus dem Gremium des Gemeindeausschusses St. Urban zwei Mitglieder für den 
Wahlausschuss bestimmt werden. G.Bickel wird auf W.Kloos, H.Firsching, 
M.Götz, I.Kurz, B.Ernst und E.Rosenberger zugehen und die Bereitschaft 
anfragen. 
Das erste Treffen der Wahlausschüsse findet am 9.10. um 19.30 Uhr in St. Urban 
statt. 
 

9. Pfarrerwechsel (Günter Bickel) 
 
Am 29.9. wird unser Pfarrer Pater Klemens verabschiedet. Dazu wird es eine 
Prozession von der Oberen Pfarre nach St. Urban geben. Dort findet dann auch 
ein feierlicher Gottesdienst mit anschließenden gemütlichen Beisammensein im 
Gemeindesaal statt. 
Am 3.10 wird dann unser Neupfarrer Matthias Bambynek durch den Dekan 
Prof.Dr. Wünsche eingeführt. Anschließend wird es im Gemeindesaal einen 
Empfang geben.  
 

10. Termine 
  
29.09.  Verabschiedung Pater Klemens 
03.10.  Einführung Matthias Bambynek 
08.10./15.10. Vortrag von Dr.Josef  Zandel zum 50igsten Jahrestag des 

II. Vatikanischen Konzils  



13.10.  KAB Herbstfest 
20.10.  Herbsttanz mit dem Kämmerä Kuckuck 
12.11.  Martinszug  
18.11.  Kirchenratswahlen 
02.12.  Gottesdienst mit dem Erzbischof zum 625.igsten  
   Kirchweihjubiläum in der Oberen Pfarre 
 
Die nächste Gemeindeausschusssitzung findet am  
                                                                                                                   
 
 
 
im Gemeindezentrum St. Urban statt. 
 
Abschließend bedankte sich Günter Bickel im Namen des gesamten 
Gemeindeausschusses bei Pater Klemens für die immer offene Zusammenarbeit. 
Pater Klemens wiederum bedankte sich beim Gremium für das „Ohr am Volk“ 
und das stets konstruktive Wirken. 
 
Für das Protokoll 
 
Günter Bickel 
Vorsitzender des Gemeindeausschusses St. Urban 

Donnerstag, den 24. Januar 2013 um 20.00 Uhr 


